



ایران و اژانس، گام نهادن در مسیر مبهم

برجام در ابهام

بخش سیاسی – اژانس بین المللی انرژی اتمی در شرایطی برای خود مدیر کل جدیدی انتخاب کرده که تنش‌های هسته‌ای میان ایران و غرب شدت گرفته و آینده توافق هسته‌ای نیز مبهم‌تر شده است. به گزارش فرارو، رافائل گروسی، در میانه تنش‌های هسته‌ای ایران و غرب، به عنوان مدیر کل جدید اژانس بین المللی انرژی اتمی تأیید شد و روز سه شنبه کار خود را به عنوان مدیر کل اژانس آغاز خواهد کرد. این دیپلمات آرژانتینی، که پس از درگذشت مدیرکل سابق توسط هیئت حکام اژانس انتخاب شده بود، قبل از اینکه کارش را شروع کند، از قاطعیت در تعامل با ایران سخن گفته است. گروسی در جدیدترین گفتگوی رسانه‌ای خود با شبکه تلویزیونی «ن اچ کی» ژاین، گفته است که او می‌خواهد با ایران رابطه کاری خوب و سازنده‌ای برقرار کند. وی تصریح کرده که رویکردش مبتنی بر تبعیض نیست، اما در عین حال، برای اجرای الزامات اژانس به قاطعیت نیاز است.

گروسی، دیپلمات محبوب آمریکا

در اواخر ماه اکتبر، اندکی پس از پیروزی گروسی در انتخابات اژانس، وی بر استقلال و بی طرفی خود تأکید کرد و گفت: «من کارم را انجام خواهم داد و کارم اجرای دستور العمل به شکل مستقل، منصفانه و بی‌طرفانه است. آنچه فکر می‌کنم مهم است این است که به کشورهای عضو (اژانس) و جامعه بین المللی تصمیم می‌دهم که من قطعاً مستقل هستم و در مقابل فشار، تأثیرناپذیر هستم.» افزون بر این، دیپلمات‌های غربی نیز می‌گویند گروسی بر اهمیت بی‌طرفی اژانس تأکید کرده است.

اما نشانه‌هایی از احتمال تأثیرگذاری آمریکا بر مواضع مدیرکل جدید دیده می‌شود. گروسی از حمایت آمریکا برخوردار است و آمریکایی‌ها برای انتخاب او لابی کرده‌اند. در آستانه انتخابات اژانس، ریک پری، وزیر انرژی آمریکا، طی سفری به وین، گروسی را گزینه مناسب مدیرکلی اژانس دانست و از کشورها خواست روند انتخاب مدیرکل جدید را کش ندهند.

همزمان با انتخاب گروسی به مدیرکلی اژانس، روزنامه وال استریت ژورنال در ۲۹ اکتبر نوشت: «شورای (حکام) اژانس اتمی سازمان ملل، روز سه شنبه با حمایت قوی آمریکا، رهبر جدیدی انتخاب کرد که قول داده است این اژانس را متحول کند و فعالیت‌های هسته‌ای ایران را به دقت رصد کند.» گروسی نیز در بحبوحه رقابت برای ریاست بر اژانس، در ستامبر گذشته به خبرگزاری فرانسه گفته بود: «رویکرد من در مقابل ایران بسیار قاطع و بسیار منصفانه خواهد بود.» وی ظاهراً در گفتگوی اخیر خود با شبکه ان اچ کی ژاین، مواضع سخت‌تری هم گرفته، ولی این شبکه، لحظاتی بعد از انتشار این اظهارات، آن‌ها را حذف کرد. این شبکه، با بیان اینکه گروسی رویکرد سختگیرانه‌ای علیه ایران خواهد داشت، به نقل از تحلیلگران در گزارش اولیه خود گفته بود که مواضع مدیرکل جدید درباره ایران با مواضع آمریکا شباهت دارد. گروسی در شرایطی ریاست اژانس را به عهده می‌گیرد که مسئله همکاری میان ایران و اژانس در اجرای برنامه جامع اقدام مشترک (برجام)، به یکی از مهمترین مسئولیت‌های مدیرکل اژانس تبدیل شده است. ایران به تازگی درباره احتمال تجدیدنظر در همکاری با اژانس هشدار داده است. علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی، اعلام کرده اگر اروپایی‌ها از «همکفایت ماشه» استفاده کنند، ایران ممکن است در همکاری با اژانس بازنگری کند. لاریجانی تصریح کرد: «این مکانیزم ماشه اگر استفاده شود حتماً در این ور هم ماشه وجود دارد و ایران هم مجبور است در تعهداتش نسبت به اژانس تجدیدنظر کند. اگر فکر می‌کنند این روش مفید است اینکار را بکنند. عقلاً این است که اگر عنصر نامطلوبی مقررات را زیرپا می‌گذارد بقیه جلوی او را بگیرند. اگر آمریکا زیر بار تعهد زده است، قانعش کنند به تعهدات بازگردد. یک سال و خورده‌ای صبر کردیم، نمی‌توانیم بایستیم. معتقدم همچنان راه دیپلماسی و گفتگو با است،

جمهوری اسلامی ایران

شهرداری آستارا

آگهی مزایده اجاره جایگاه‌های سوخت (CNG) – نوبت چهارم

شهرداری آستارا درنظر دارد به استناد مجوز شماره ۸۸۱/۵/ش-۱۵/۱۰/۹۷/ شورای اسلامی شهر آستارا، بهره‌برداری و نگهداشت تعداد دو جایگاه CNG در تملک خود را واقع در بلوار جانبازان و ورودی شهر را از طریق مزایده عمومی به شرکتهای واجد شرایط دارای مجوز از شرکت ملی پخش و پالایش فرآورده‌های نفتی واگذار نماید. لذا از متقاضیانی که تمایل به شرکت در این مزایده را دارند تقاضا میگردد جهت دریافت اسناد مزایده به شهرداری آستارا مراجعه و جهت کسب اطلاعات با شماره ۰۲۵۸۲۲۰۲۴۴۱۳۳ - داخلی ۲۰۹ تماس حاصل نمایند.

– مهلت دریافت اسناد مزایده از تاریخ ۹۸/۹/۱۴ لغایت ۹۸/۹/۲۷

– آخرین مهلت بابت تحویل اسناد مزایده تا وقت اداری روز شنبه مورخ ۹۸/۹/۳۰

– تاریخ بازگشایی پاکات پیشنهادات ساعت ۱۰ صبح روز یک‌شنبه مورخ ۹۸/۱۰/۱

معینی – شهردار آستارا

امروز و هرروز

با گیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵
۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

گزارش

سه ایده دیوانه وار در سیاست خارجی

آمریکا که باید کنار گذاشته شوند

بخش سیاسی – دی پتریس در نشریه نشنال اینترست نوشت: سیاست خارجی آمریکا، امور را برای خود آسان نمی‌کند. وضعیت موجود و حفظ آن، همانگونه که یک مار بوأ طعمه خود را خفه می‌کند، بر سیاست خارجی آمریکا سایه افکنده و آن را محدود می‌کند. اغلب گفته شده تغییر هرچیزی است و واشنگتن، شبیه کشیدن دندان است: انجام این کار فوق العاده دردناک است و خونریزی زیادی را به دنبال خواهد داشت. از این رو، آسان‌ترین شیوه اقدام و کنش (از منظر سیاسی)، ادامه دادن راه‌ها و رویه‌های قدیمی و حفاظت از آن هاست. به بیان دیگر، اعتقاد در آمریکا بر این می‌باشد که بهترین استراتژی به شیطانی پیبسیبد که آن را می‌شناساید تا شیطانی که هیچ شناختی از آن ندارد.

به گزارش فرارو، سیاست خارجی آمریکا مملو از شیطان‌هایی از این نوع است. سیاست‌هایی که روی کاغذ خوب به نظر می‌رسند، اما در عرصه عمل، از دستیابی به هرگونه موفقیتی عاجز هستند. با این حال، این سیاست‌ها بدون درنظرگرفتن این موضوع، همچنان به حیات خود ادامه می‌دهند. در این رابطه می‌توان به نمونه‌های زیادی اشاره کرد با این حال، در این مقاله به سه مورد از مهمترین آن‌ها که در گذر زمان همچنان به قوت خود باقی مانده اند پرداخته می‌شود.

۱: کریمه به اوکراین تعلق دارد

جمهوری خواهان و دموکرات‌ها این روزها چندان با هم اتفاق نظر ندارند با این حال، همه آن‌ها از این ایده که باید روسیه را مجبور کرد تا مالکیت خود بر شبه جزیره کریمه را لغو کند، حمایت می‌کنند. اقدام مسکو در الحاق شبه جزیره کریمه به خاک خود در سال ۲۰۱۴، قابل دفاع نیست. درست به همین دلیل است که تحریم‌های آمریکا و اتحادیه اروپا علیه روسیه اجتناب ناپذیر بودند. بسته تحریمی علیه روسیه، اقدامی تنبیهی علیه این کشور در راستای آن چیزی بود که غرب آن را نقض حقوق بین الملل می‌دانست.

با این حال، پنج سال پس از آنکه تحریم‌ها علیه روسیه اجرایی شده اند، این موضوع در گذر زمان بیش از پیش روشن شده است که مجازات‌های مالی، قادر به مجبور کردن روسیه جهت احوال مالکیت شبه جزیره کریمه به اوکراین نیستند. اینکه رئیس جمهور روسیه ولادیمیر پوتین با الحاق کریمه به خاک اوکراین در نتیجه فشارهای تحریمی موافقت کند، به دو دلیل بعید به نظر می‌رسد: اولاً، پوتین، خود پدرخوانده الحاق کریمه به خاک روسیه است و ثانیاً، اینجانب دستیابی به اهداف خود، فشار اقتصادی بر روسیه را از خواهد کرد تا برای دستیابی این امر، روسای جمهوری آمریکا را از آینه‌د نشود برابر کنند. با این حال، سیاست آمریکا همان سیاستی است که در گذشته نیز همواره شاهد آن بوده ایم: تحریم‌های آمریکا علیه روسیه تا زمانی که مسکو با الحاق کریمه به خاک اوکراین موافقت نکند، در جای خود باقی خواهند ماند. از این رو، روابط روسیه و آمریکا در برزخ گرفتار شده و درگیر یک هدف موهوم و خیالی شده است. چه ما دوست داشته باشیم یا نداشته باشیم، کریمه در حال حاضر بخشی از خاک روسیه است و این وضع تا زمانی که آمریکا و اتحادیه اروپا به نحو سازنده‌ای در یافتن راهکاری دیپلماتیک برای حل موضوع اقدام نکنند، همچنان به قوت خود باقی خواهد ماند.

۲: خلع سلاح هسته‌ای کره شمالی

سیاست ایالات متحده آمریکا در مورد کره شمالی نیز دهه‌ها دستخوش کلیشه‌های همیشگی بوده است: اگر کره شمالی به دنبال عادی سازی کامل روابط سیاسی و اقتصادی خود با آمریکا و همسایگانش است، باید از تسلیحات هسته‌ای اش چشم‌پوشی کند و برای جامعه بین المللی، شفافیت کامل و همیشگی را در رابطه با اقدامات اتمی اش فراهم کند. تا هنگامی که رژیم کیم جونگ اون بچشمپوشی تصمیم ناپرهیزی را بگیرد، تحریم‌ها علیه کره شمالی ادامه خواهند یافت و در صورت لزوم، بر شدت آن‌ها افزوده نیز خواهد شد.

این سیاست آمریکا در قبال کره شمالی در اوایل دهه ۱۹۹۰ بنیان نهاده شد. در آن زمان، برنامه هسته‌ای کره شمالی در مراحل اولیه خود قرار داشت. در آن دوره، پیونگ یانگ حتی یک سلاح اتمی هم در زرادخانه‌های خود نداشت. با این حال، اگر خلع سلاح هسته‌ای یک چشم انداز دست یافتنی در سه دهه قبل در مورد کره شمالی بود، در حال حاضر، این موضوع شبیه این است که شما بخواهید قله اورست را بدون هیچگونه تجهیزاتی فتح کنید. سال ۲۰۱۹، هیچ شباهتی به سال ۱۹۹۱ ندارد. با گذشت هر سال از سال ۱۹۹۱، دولت کره شمالی پیشرفت‌های بیشتری در زمینه پلوتونیوم و توانایی‌های غنی سازی خود کسب کرده و بر دانش اش در زمینه هسته‌ای افزوده است. سال ۲۰۰۶، پیونگ یانگ نخستین آزمایش زیرزمینی هسته‌ای خود را انجام داد. آزمایشی که به مثابه نقطه عطفی نمادین در تاریخ این این کشور محسوب می‌شود و جایگاه کره شمالی به مثابه دولتی که از وجود سلاح‌های هسته‌ای برخوردار است را تحکیم بخشید. کره شمالی پس از آن پنج آزمایش هسته‌ای دیگر انجام داده و ۱۳ سال بعد، زرادخانه تسلیحات اتمی کره شمالی حدوداً ۶۰ کلاهک اتمی در اختیار دارد. با این حال، رویکرد آمریکا در مورد کره شمالی همچون گذشته ثابت است و اینطور به نظر می‌رسد که انگار جهان در گذشته گیر کرده است.

۳: با دولت بشار اسد نباید تعامل کرد

سوریه در شرایط فعلی و تحت ریاست جمهوری بشار اسد از وضعیت خوبی برخوردار نیست. هزینه بازسازی سوریه که بر اثر جنگ داخلی متحمل خسارات سنگین شده است حدوداً بین ۲۵۰ میلیارد تا ۴۰۰ میلیارد دلار است و بیشتر تخمین زده شده است. جنگ داخلی سوریه (۲۰۱۱-۲۰۱۱) موجب خسارت ۳۰۰ میلیارد دلاری به اقتصاد سوریه شده است. نیمی از جمعیت سوریه یا در داخل این کشور آواره شده اند و یا از سوریه گریخته اند. با این همه، باید بپذیریم که بشار اسد جنگ در سوریه را برده است. از سال ۲۰۱۵ تا روسیه با نیروی هوایی خود به حمایت از دولت سوریه برخاسته، اوضاع نظامی کاملاً به نفع دولت بشار اسد بوده است. در حال حاضر، اغلب بزرگراه ها، مراکز جمعیتی، بنادر و فرودگاه ها، در کنترل دمشق قرار دارند. دامنه شورش‌های مسلحانه نیز که در دوره‌ای به چند مایلی اقامتگاه بشار اسد در پایتخت سوریه رسیده بود، اکنون محدود به ادلب شده است که در آن هم، جنگنده‌های روسی و سوری در آسمان، نیروهای وابسته به القاعده بر روی زمین را می‌کوبند. برای نخستین بار از سال ۲۰۱۲، نظامیان دولت بشار اسد در مناطق کردنشین شمال شرق سوریه مستقر شده اند. در شرایطی که نمایندگان دولت سوریه و مخالفان سوری در مورد یک قانون اساسی جدید در این کشور چانه زنی می‌کنند، هیچ دلیل برای بشار اسد وجود ندارد که از نظر سیاسی دست به مصالحه بزند. استعفاى وی هم گزینه‌ای است که از مدت‌ها قبل دیگر روی میز قرار ندارد.

با این همه، سیاست واشنگتن در سوریه همچنان بر تغییر رژیم این کشور تمرکز دارد. کمک آمریکا به بازسازی سوریه نیز مستقیماً مشروط به تمایل بشار اسد جهت اعمال اصلاحات سیاسی شده است. در شرایط کنونی، نظامیان آمریکایی در دیرالزور مستقر شده اند تا میدان نفتی سوریه را از کنترل دولت این کشور خارج کنند. تئوری که این اقدام بر اساس آن انجام شده این بوده که اسد در نهایت از دستیابی به این منابع مایوس خواهد شد و یا در فرآیند انتقال قدرت سیاسی همکاری خواهد کرد و یا برای داشتن یک بازنشستگی خوب و خوش، صحنه را خالی خواهد کرد.